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офіційного опонента, доктора юридичних наук, професора Тимошенко 
Віри Іванівни про дисертаційну роботу ІІанчук Ірини Олегівни на гему 
«Правосвідомість як фактор утвердження демократичних основ державного 
та суспільного ладу України», подану до захисту на здобуття наукового 
ступеня кандидата юридичних наук за спеціальністю 12.00.01 - теорія га 
історія держави і права; історія політичних і правових учень. 

Тема дисертації І.О.Панчук є актуальною як для науки, так і для політико-

правової практики. Одним із пріоритетів сучасної державної політики є взятий 

Україною курс на побудову правової держави і громадянського суспільства, на 

вступ до Європейської Співдружності, що зумовлює необхідність демократичних 

трансформацій вітчизняної політичної і правової системи з метою впровадження 

основних європейських цінностей у всі сфери суспільного життя. Вказаному 

процесу можуть перешкоджати різноманітні обставини, серед яких деформована 

правова свідомість, низький рівень правової культури населення, зниження 

моральних вимог у суспільстві і, як наслідок, - протиправна поведінка, злочинність, 

корупція, ідо складає реальну загрозу національній безпеці і конституційному ладу 

України. Правова свідомість є однією із тих цінностей, які визначають можливості 

самоорганізації суспільства, розвиток демократії, реалізацію прав і свобод людини і 

громадянина. Можна стверджували, що успіхи в утвердженні демократичних основ 

державного та суспільного ладу України безпосередньо пов'язані з діяльністю 

автономної і відповідальної особистості, активного суб'єкта права, який сприймає 

приписи закону, дотримується їх у своїй поведінці, користується правами і 

свободами, не завдаючи при цьому шкоди іншим суб'єктам права. 

Важливим фактором, що підвищує актуальність розробки цієї геми, є потреба 

суспільства в подоланні тривалої соціально-політичної та економічної кризи. Успіхи 

у проведенні реформ залежать не лише від державної влади, представники якої 

визначають основні напрями реформаційних процесів, а й від того, наскільки цій 

владі, а отже і здійснюваній нею політиці, довіряє населення. Історичний досвід 

показує, що державна влада вирішує поставлені перед нею завдання найкраще гам, 

де її ініціативи зустрічають розуміння громадян, підтримуються ними, де 
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правосвідомість населення на належному рівні. ІІа сучасному етапі легітимації 

державної влади в Україні дуже важливим є процес взаємин державної влади і 

суспільства. Для стабільності і безпеки всередині держави необхідно, щоб державна 

влада і суспільство були не відчужені і відірвані одне від одного, а являли собою 

єдину цілісну систему. В умовах, коли нормативне поле не до кінця сформоване, 

законодавчий процес суперечливий, а правила соціальної, економічної і політичної 

взаємодії періодично змінюються, індивідуальна, групова і суспільна 

правосвідомість є ключовим чинником, який може забезпечити або підтримку 

певного формального порядку, або хаотичне існування протиправних відносин. 

Суттєва практична значимість і недостатня розробленість проблеми 

змістовного аналізу правосвідомості, її динаміки і ролі в умовах перехідного 

суспільства зумовили мету га завдання дисертаційного дослідження. Метою 

дисертації є «з'ясування сутності правосвідомості як фактору утвердження 

демократичних основ державного та суспільного ладу, обґрунтування її ролі як 

вирішального чинника становлення громадянського суспільства та правової 

держави» (с.5). 

Тема, обрана І.О.ГІанчук, відповідає напрямам дослідницької діяльності 

кафедри теорії та історії держави і права Інституту права ім. І.Малиновського 

Національного університету «Острозька академія»: «Історія теорії та практики 

вітчизняного та зарубіжного конституціоналізму» (державний реєстраційний номер 

0112 U 007515). Вказана обставина також засвідчує актуальність теми дисертації. 

Чітке визначення предмета дослідження, яким є «правосвідомість як фактор 

утвердження демократичних основ державного га суспільного ладу України», 

дозволило автору скласти цілісний план роботи, в якому представлено теоретичні 

та методологічні основи правосвідомості як суспільно-правового феномену, 

простежено особливості правосвідомості в правовій демократичній державі та в 

умовах становлення сучасного громадянського суспільства. Органічне поєднання 

вказаних аспектів дало можливість виявити шляхи вітливу правосвідомості на 

розвиток правової системи держави, визначити роль правосвідомості у механізмі 

легітимації державної влади, з'ясувати значення правосвідомості в процесі 


